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注記 

 

１．回答比率について 

 ・図表中の％は、少数第一位を四捨五入し、整数表示としている。そのため、合計が１００％にな

らない場合がある。 

 

２．回答者数について 

 ・質問に対する回答者数は、「ｎ」と表記している。回答比率（％）を算出する基礎となる。 
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調査調査調査調査のののの概要概要概要概要    
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調査調査調査調査のののの概要概要概要概要    

 

１．調査の目的１．調査の目的１．調査の目的１．調査の目的    

   水道に関する様々な事項について、水道利用者の意識・ニーズがどのようなものか、その実態

を把握・分析し、今後の事業の効率的な運営に役立てることを目的としている。 

 

２．調査対象とサンプル数２．調査対象とサンプル数２．調査対象とサンプル数２．調査対象とサンプル数    

   平成２４年５月に調定したものの中から、地域ごとに無作為に抽出した一般家庭１，０００世

帯（３．３％）を抽出。 

  ※ 全体に対する８地域ごとの給水件数割合により各地域の抽出件数を算出 

 

３．調査の方法３．調査の方法３．調査の方法３．調査の方法    

   郵送により発送、回収。 

 

４．調査の期間４．調査の期間４．調査の期間４．調査の期間    

   平成２４年７月１２日～平成２４年７月２７日 

 

５．５．５．５．回収回収回収回収状況状況状況状況    

   配布数：１，０００件（H23：1000件） 

   回収数：  ５９６件（H23: 622件） 

   回収率： ５９．６％（H23: 62.2%） 

配布数

全　体

(n=1000)

横　手

(n=461)

増　田

(n=67)

平　鹿

(n=75)

雄物川

(n=86)

大　森

(n=82)

十文字

(n=121)

山　内

(n=49)

大　雄

(n=59)

H24

H23

58

56

62

61

56

62

62

60

61

63

（％）

回収率

61

71

800 100

62

20 40 60

60

48

63

64

59

 



 - 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査調査調査調査結果結果結果結果    
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ⅠⅠⅠⅠ．．．．回答者回答者回答者回答者のののの基本属性基本属性基本属性基本属性    

 

１．性別１．性別１．性別１．性別    

H24
(n=596)

H23

63636363 37373737

1111

Q1　あなたの性別は？

（％）

無回答無回答無回答無回答

68686868 31313131

男性男性男性男性 女性女性女性女性

 

性別は、「男性」が６３％、「女性」が３７％となっている。 

 

 

２．年齢２．年齢２．年齢２．年齢    

H24
(n=596)

H23

1111

28282828 27272727

6666

1111111121212121

30303030 24242424 101010109999 19191919

1111

Q2　あなたの年齢は？

1111

60代60代60代60代 70代70代70代70代
80代80代80代80代
以上以上以上以上

無回答無回答無回答無回答

（％）

3333 8888

30代30代30代30代 40代40代40代40代 50代50代50代50代10代10代10代10代 20代20代20代20代

 
年齢は、「６０代」が３０％で最も多く、次いで「７０代」が２４％、「４０代」が１９％となって

おり、６０代以上が６４％と半数以上を占めている。「１０代」の回答は得られなかった。 

 

 

３．住まいの形態３．住まいの形態３．住まいの形態３．住まいの形態    

H24
(n=596)

H23

その他その他その他その他
（公営住宅など）（公営住宅など）（公営住宅など）（公営住宅など）

Q3　あなたのお住まいの形態は?

（％）

96969696

94949494 4444

無回答無回答無回答無回答一戸建て一戸建て一戸建て一戸建て
アパートやマンションアパートやマンションアパートやマンションアパートやマンション

などの集合住宅などの集合住宅などの集合住宅などの集合住宅

111111112222

1111

 

住まいの形態は、「一戸建て」が９４％となっている。 
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４．４．４．４．居住年数居住年数居住年数居住年数    

H24
(n=596)

H23

707070701111 7777 6666 16161616

Q4　お住まいになって何年ですか?

（％）

3333
1111 1111

無回答無回答無回答無回答

6666 13131313 76767676

1年未満1年未満1年未満1年未満 1～5年1～5年1～5年1～5年 6～10年6～10年6～10年6～10年 11～20年11～20年11～20年11～20年 21年以上21年以上21年以上21年以上

 

居住年数は、「２１年以上」が最も高くなっている。 

 

 

５．居住地域５．居住地域５．居住地域５．居住地域    

H24
(n=596)

H23

9999 12121212 5555 666646464646 7777 6666 9999

Q5　あなたのお住まいの地域は?

1111
50505050 6666 7777 8888

平鹿平鹿平鹿平鹿 雄物川雄物川雄物川雄物川 大森大森大森大森 十文字十文字十文字十文字

（％）

6666 13131313 4444 5555

山内山内山内山内 大雄大雄大雄大雄 無回答無回答無回答無回答横手横手横手横手 増田増田増田増田

 

居住地域は、「横手地域」がほぼ半数を占めている。
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ⅡⅡⅡⅡ．．．．水質水質水質水質についてについてについてについて    

 

１．水道水の味１．水道水の味１．水道水の味１．水道水の味    

H24
(n=596)

H23

10101010 15151515 55551313131356565656

1111

Q6　水道水の味はいかがですか?

（％）

23232323 8888 55555555 10101010 3333

無回答無回答無回答無回答おいしいおいしいおいしいおいしい
まあまあまあまあまあまあまあまあ
おいしいおいしいおいしいおいしい

普通普通普通普通
あまりあまりあまりあまり

おいしくないおいしくないおいしくないおいしくない
おいしくないおいしくないおいしくないおいしくない

 

水道水の味については、５６％の方が「普通」と回答し、「おいしい」と「まあまあおいしい」合わ

せると２５％ととなり、「あまりおいしくない」と「おいしくない」の１８％を上回っている。 

 

◇地域別に「おいしい・まあまあおいしい」と答えた方と「あまりおいしくない・おいしくない」と

答えた方を比較すると次のようになっている。 

地域別

おいしい・まあまあおいしい
あまりおいしくない・おいしくない

70
10

22
22

29
8

24
19

33
17

21
21

22
19

17
24

80

Q6で「おいしい・まあまあおいしい」と答えた方と「あまりおいしくない・おいし

くない」と答えた方の比較

0 10020 40 60
（％）

大森
(n=51)

十文字
(n=72)

山内
(n=30)

大雄
(n=37)

横手
(n=273)

増田
(n=42)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=53)

 

◇年代別に「おいしい・まあまあおいしい」と答えた方と「あまりおいしくない・おいしくない」と
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答えた方を比較すると次のようになっている。 

 

年代別

おいしい・まあまあおいしい
あまりおいしくない・おいしくない

10

30
15

21

23
20

28

28

28
19

25

0
0

0

22

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=36)

40代
(n=53)

50代
(n=114)

60代
(n=178)

70代
(n=144)

80代以上
(n=61)

63

80

Q6で「おいしい・まあまあおいしい」と答えた方と「あまりおいしくない・おいし

くない」と答えた方の比較

0 10020 40 60
（％）
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２．水道水の安全性２．水道水の安全性２．水道水の安全性２．水道水の安全性    

H24
(n=596)

H23

29292929 101010101616161642424242

Q7　水道水の水質（安全性）について、どのようにお感じになりますか?

2222
21212121 10101010 56565656

（％）

無回答無回答無回答無回答安心安心安心安心
どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと
いえば安心いえば安心いえば安心いえば安心

どちらともどちらともどちらともどちらとも
いえないいえないいえないいえない

2222

11111111

どちらかとどちらかとどちらかとどちらかと
いえば不安いえば不安いえば不安いえば不安

不安不安不安不安

2222

 

水道水の安全性については、１６％の方が「普通」と回答し、「安心」と「どちらかといえば安心」

合わせると７１％ととなり、「どちらかといえば不安」と「不安」の１２％を上回っている。 

 

◇地域別に「安心である・どちらかといえば安心である」と答えた方と「どちらかといえば不安であ

る・不安である」と答えた方を比較すると次のようになっている。 

地域別

安心・どちらかといえば安心
どちらかといえば不安・不安

90
10

68
5

6

6

69
10

78

69
13

82

70
14

62
14

横手
(n=271)

増田
(n=42)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=52)

大森
(n=49)

十文字
(n=70)

山内
(n=29)

大雄
(n=37)

80

Q7で「安心である・どちらかといえば安心である」と答えた方と「どちらかと

いえば不安・不安」と答えた方の比較

0 10020 40 60
（％）
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◇年代別に「安心である・どちらかといえば安心である」と答えた方と「どちらかといえば不安であ

る・不安である」と答えた方を比較すると次のようになっている。 

年代別

安心・どちらかといえば安心
どちらかといえば不安・不安

80
9

82
8

67
11

68
13

60
14

67
13

0
0

50
38

80

Q7で「安心である・どちらかといえば安心である」と答えた方と「どちらかと

いえば不安・不安」と答えた方の比較

0 10020 40 60
（％）

50代
(n=113)

60代
(n=176)

70代
(n=142)

80代以上
(n=60)

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=35)

40代
(n=52)

 



 - 13 - 

３．水道水の不安理由３．水道水の不安理由３．水道水の不安理由３．水道水の不安理由    

回答者数(n=68)

H24

H23

58

34

63

62

22

21

選んだ方へ伺います。不安と感じる理由は何ですか?（複数回答）
Q8　前記Q7の質問で「４．どちらかといえば不安である　５．不安である」を

0

（％）

20 40 60 80 100

5

10

水源の汚れ

水道管の汚れや老朽化

消毒のための塩素の使用

テレビや新聞などの情報から

その他
6

7

 
水道水の安全性について、「不安である」または「どちらかといえば不安である」と回答した方に、

その理由をたずねたところ、「水道管の汚れや老朽化」（６３％）、「消毒のための塩素の使用」（６２％）

が６０％以上の高い割合となっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・放射能物質、フッ素などが入っていないかどうか。 

・最近、花に水をやると泡が出る。 
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ⅢⅢⅢⅢ．．．．水道水水道水水道水水道水のののの使用形態使用形態使用形態使用形態    

 

１．飲用水道水１．飲用水道水１．飲用水道水１．飲用水道水    

H24
(n=596)

H23

131012

そのまま 冷やして 沸騰させて

554 14

2

Q9　いつも飲む水は、どうされていますか?

浄水器を
通して

市販のﾐﾈﾗﾙ
ｳｫｰﾀｰなど

その他

（％）

無回答

11 8 616354

 

普段飲む水については、「水道水をそのまま（生水で）飲む」が５４％で半数以上を占めた。 

 

◆「その他」主なものは次のとおり。 

・スーパーのイオン水（浄水）を使っている。 

・地下水を使用している。 

・湧き水を汲んでくる。 

 

◇地域別に「水道水をそのまま（生水で）飲む」と答えた方の割合を見ると次のようになっている。 

地域別

横手
(n=273)

増田
(n=43)

平鹿
(n=35)

雄物川
(n=53)

大森
(n=48)

十文字
(n=71)

山内
(n=29)

大雄
(n=37)

63

51

51

76

47

51

71

72

80

Q9で「水道水をそのまま（生水で）飲む」と答えた方の割合

0 10020 40 60
（％）
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◇年代別に「水道水をそのまま（生水で）飲む」と答えた方の割合を見ると次のようになっている。 

年代別

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=36)

40代
(n=53)

50代
(n=112)

60代
(n=179)

70代
(n=141)

80代以上
(n=60)

64

55

52

48

0

38

47

51

80

Q9で「水道水をそのまま（生水で）飲む」と答えた方の割合

0 10020 40 60
（％）
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２．生水を飲まない理由２．生水を飲まない理由２．生水を飲まない理由２．生水を飲まない理由    

回答者数
(n=249)

H24
H23

41

20

31

41

9

Q10 前記Q9の質問で「１．水道水をそのまま（生水で）飲む」以外を選んだ

（％）

0 20

方へ伺います。水道水をそのまま（生水で）飲まない理由として、次のうち、
何が気になりますか?（複数回答）

40 60 80 100

色

にごり

味

におい

3

7

安全性

水温

その他

32

29

3

8

31

13

15

 

「水道水をそのまま（生水で）飲む」以外を選んだ方は、その理由として、「味」「安全性」と回答

した方が４１％と最も高く、次いで「におい」（３１％）、「水温」（２０％）の順となっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・ミネラル水の方がおいしいから。 

・浄水器があるから。 

・塩素が強い場合があるから。 
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ⅣⅣⅣⅣ．．．．水道水水道水水道水水道水のののの満足度満足度満足度満足度    

おいしさ

(n=589)

におい

(n=577)

にごり

(n=575)

色

(n=575)

水の出具合

(n=581)

H24

H23

（％）

13131313 34343434 38383838 10101010 5555

やや不満やや不満やや不満やや不満やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通

13131313

ください。

19191919 39393939 35353535 5555

3333

満足満足満足満足

12121212

不満不満不満不満

14141414

下段下段下段下段

上段上段上段上段

2222

18181818 42424242 35353535 3333

28282828 17171717

Q11　水道水について、どの程度、満足していますか？それぞれ１つずつ選んで

2222

1111

31313131 32323232 30303030 5555

34343434 37373737

13131313 55551111111158585858

17171717 14141414 44441515151551515151

1111777748484848

31313131 333314141414 51515151 0000

42424242 111144443939393913131313

 

 

水道水については、全般的に「満足」「やや満足」が「不満」「やや不満」より回答比率が高く、中

でも「にごり」「色」「出具合」では、「満足」「やや満足」が「不満」「やや不満」の回答比率よりもか

なり高くなっている。 
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◇地域別に見ると次のようになっている。 

地域別

横手

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

増田

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

平鹿

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

雄物川

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

25252525 4444

2222

2222

2222

2222

55555555

9999 5555 53535353

7777

2222

33331414141416161616 15151515 51515151

23232323

2222

777726262626

満足満足満足満足

9999 13131313

32323232

やや不満やや不満やや不満やや不満

（％）（％）（％）（％）

不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満 不満不満不満不満

普通普通普通普通

Q11　水道水について、どの程度、満足していますか？それぞれ１つずつ選んで
ください。

満足満足満足満足 不満不満不満不満やや不満やや不満やや不満やや不満やや満足やや満足やや満足やや満足

66661111111161616161

28282828 20202020 46464646 6666

444450505050

111144443939393913131313

13131313

43434343

99991414141467676767

不満不満不満不満満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通

1414141460606060
2222

21212121 7777 65656565 7777

37373737777753535353

6666

66661212121252525252

888822222222 42424242

1212121218181818

普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

22222222

やや満足やや満足やや満足やや満足

39393939 6666

39393939 12121212 48484848

3333323232321212121253535353

13131313 13131313 1111111160606060

44441010101019191919 8888 60606060

1313131356565656

25252525 10101010 666658585858

666637373737 8888 48484848
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大森

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

十文字

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

山内

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

大雄

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

27272727

16161616

58585858 15151515 27272727

1212121262626262

21212121

1111

3333

2222

2222

2222

2222

普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

25252525 51515151

22222222 21212121 55555555

不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満 不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足

57575757

11111111

不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満 不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足

8888 19191919 888863636363

13131313 21212121 888856565656

27272727 19191919 666646464646

31313131 23232323 44444444

4444393939391818181839393939

13131313 13131313 44441111111160606060

12121212 18181818 33331818181850505050

29292929 777719191919 45454545

222222221111111156565656

444444442121212114141414

444423232323

22222222777770707070

88881414141414141414 14141414 51515151

14141414 14141414 49494949

22222222 22222222 51515151

8888

5555

33335151515119191919

888830303030 22222222 35353535 5555
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◇年代別に見ると次のようになっている。 

年代別

10代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

20代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

30代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

40代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合 2222
2222

2222

2222

22225353535313131313

1313131330303030

999929292929 20202020 43434343

23232323

50505050

50505050

13131313 131313131313131363636363

普通普通普通普通

38383838 13131313 50505050

13131313 3838383850505050

（％）（％）（％）（％）

やや不満やや不満やや不満やや不満やや満足やや満足やや満足やや満足

6666

不満不満不満不満

Q11　水道水について、どの程度、満足していますか？それぞれ１つずつ選んで
ください。

満足満足満足満足 不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

不満不満不満不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

13131313 63636363

不満不満不満不満

13131313 13131313

38383838 13131313

17171717 20202020 40404040 17171717

17171717 6666 888819191919

333349494949

37373737 20202020 40404040 3333

26262626

11111111 13131313 111111111313131351515151

15151515 11111111 45454545 21212121 8888

888847474747

30303030

36363636 13131313 47474747
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50代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

60代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

70代

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

80代以上

おいしさ

におい

にごり

色

水の出具合

1111111136363636

9999

51515151

2222

2222

2222

5555

46464646 11111111

普通普通普通普通

40404040

2222

1111

1111

29292929 18181818 50505050 3333

43434343

2222

2222

不満不満不満不満

1111

1111

不満不満不満不満

やや不満やや不満やや不満やや不満

19191919

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通

28282828

55559999 12121212 58585858 16161616

やや不満やや不満やや不満やや不満

44441818181816161616 9999 54545454

15151515 50505050 6666

777732323232 9999 53535353

36363636 11111111 1010101043434343

9999 13131313 33331111111163636363

15151515 18181818 1515151551515151

25252525 21212121 666647474747

17171717 13131313 666662626262

44443232323218181818

不満不満不満不満

16161616 1212121253535353

満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

505050501515151533333333

30303030 16161616 46464646 8888

3333

24242424 20202020 5555333347474747

不満不満不満不満満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 やや不満やや不満やや不満やや不満

38383838777754545454

24242424 7777 55555555

35353535 10101010 54545454
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ⅤⅤⅤⅤ．．．．節水節水節水節水    

 

１．使用水量の変化１．使用水量の変化１．使用水量の変化１．使用水量の変化    

H24
(n=596)

H23 131313137777 10101010 61616161 9999

（％）

減っている減っている減っている減っている 増えている増えている増えている増えている

Q12　あなたの世帯の使用水量は、昨年と比べて変化がありますか?

昨年と昨年と昨年と昨年と
変わらない変わらない変わらない変わらない

わからないわからないわからないわからない 無回答無回答無回答無回答

1111444412121212 16161616 67676767

 
使用水量の変化については、全体では「変わらない」が６７％で最も多く、「増えている」が「減っ

ている」を若干上回っている。 

 

◇地域別に見ると次のようになっている。 

地域別

横手
(n=274)

増田
(n=43)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=53)

大森
(n=51)

十文字
(n=72)

山内
(n=30)

大雄
(n=37)

13131313 17171717 333367676767

19191919 15151515 888858585858

8888 33336868686822222222

222271717171

14141414 14141414 333369696969

8888 16161616 4444

2222

6666 19191919 333372727272

12121212 19191919 555563636363

13131313 15151515 555567676767

（％）

減っている減っている減っている減っている 増えている増えている増えている増えている

Q12　あなたの世帯の使用水量は、昨年と比べて変化がありますか?

昨年と昨年と昨年と昨年と
変わらない変わらない変わらない変わらない

わからないわからないわからないわからない 無回答無回答無回答無回答
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◇年代別に見ると次のようになっている。 

年代別

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=37)

40代
(n=53)

50代
(n=114)

60代
(n=180)

70代
(n=144)

80代以上
(n=61)

（％）

減っている減っている減っている減っている 増えている増えている増えている増えている

Q12　あなたの世帯の使用水量は、昨年と比べて変化がありますか?

昨年と昨年と昨年と昨年と
変わらない変わらない変わらない変わらない

わからないわからないわからないわからない 無回答無回答無回答無回答

999960606060

25252525 75757575

8888 19191919 1111111162626262

7777 10101010 333380808080

8888 14141414 1111333374747474

2222

21212121 17171717

12121212 18181818

1111777754545454

67676767 1111

17171717 13131313
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２．使用水量減少の理由２．使用水量減少の理由２．使用水量減少の理由２．使用水量減少の理由    

回答者数
(n=74)

H24

H23

その他

10

5

世帯人員が減ったため

これといった原因は
わからない

節水機器を使い
始めたため

（％）

Q13　前記Q12の質問で、「１．減っている」を選んだ方へ伺います。減った
原因と思われる項目を選んでください。（複数回答）

0 20 40

48

6

60 80 100

節水を心がけるように
したため

65

12

34

3

9

37

 
「減っている」と回答した方のその理由については、「節水を心がけるようにしたため」（６５％）、

「世帯人員が減ったため」（３４％）の割合が高くなっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・消雪用、花壇に地下水を利用するようにした。 

・漏水を直した。 
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３．節水の取り組み３．節水の取り組み３．節水の取り組み３．節水の取り組み    

回答者数
(n=46)

H24

H23

その他

53

47

15

50

6

3

炊事・食器洗いの際は、水を
出しっぱなしにしない

雨水を溜めて利用している

お風呂の残り湯を再利用して
いる

洗車の際、水を出しっぱなしにせ

ず、バケツ洗い等で洗っている

80 100

洗濯物はまとめて洗い、洗濯
の回数を減らしている

0 20 40 60

63

57

Q14　前記Q13の質問で、「１．節水を心がけるようにしたため」を選んだ方へ

（％）

伺います。あなたは節水するために、どのようなことに取り組んでいますか？
（複数回答）

13

57

26

9

 

「節水を心がけている」と回答した方の節水方法については、「洗濯物はまとめて洗い、洗濯の回数

を減らしている」が６３％と高い割合となっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・すすぎ1回で済む洗たく洗剤に変更したため。 

・風呂水の取替えを1日おきにしている。 
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４．使用している節水機器４．使用している節水機器４．使用している節水機器４．使用している節水機器    

回答者数
(n=9)

H24

H23

（％）

Q15　前記Q13の質問で、「２．節水機器を使い始めたため」を選んだ方へ
伺います。現在使用している節水機器はどれですか？（複数回答）

24時間風呂

80 100

節水型洗濯機

0 20 40 60

78

44

その他

54

24

6

9

15

11

節水型シャワー

食器洗乾燥機

節水型トイレ

11

0

0

0

 

「節水機器を使用している」と回答した方がどのような機器を使用しているかについては、「節水型

洗濯機」が７８％と最も多く、次いで「節水型トイレ」（４４％）となっている。 
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ⅥⅥⅥⅥ．．．．水道料金水道料金水道料金水道料金    

 

１．水道料金の水準について１．水道料金の水準について１．水道料金の水準について１．水道料金の水準について    

H24
(n=596)

H23

（％）

Q16　現在の水道料金についてどのようにお考えですか?

安安安安いいいい 無回答無回答無回答無回答高高高高いいいい やややややややや高高高高いいいい 妥当妥当妥当妥当であるであるであるである やややややややや安安安安いいいい

1111

1111

18181818 35353535 333344444444

11111111 22222222 444462626262

 

「高い」「やや高い」が５３％と半数以上を占めている。 

 

◇地域別に見ると次のようになっている。 

地域別

横手
(n=274)

増田
(n=43)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=53)

大森
(n=51)

十文字
(n=72)

山内
(n=30)

大雄
(n=37)

1111

333319191919 3636363640404040

22222222 29292929 888841414141

25252525 25252525

安い安い安い安い 無回答無回答無回答無回答高い高い高い高い やや高いやや高いやや高いやや高い 妥当である妥当である妥当である妥当である やや安いやや安いやや安いやや安い

（％）

Q16　現在の水道料金についてどのようにお考えですか?

14141414 4949494938383838

13131313 27272727 7777333350505050

25252525 66663232323238383838

3333333344444444

21212121 35353535 555540404040

111115151515 35353535 49494949
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◇年代別に見ると次のようになっている。 

年代別

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=36)

40代
(n=53)

50代
(n=114)

60代
(n=180)

70代
(n=144)

80代以上
(n=61)

8888

2222

8888 36363636 46464646

31313131 36363636 33333333

444421212121 34343434 42424242

安い安い安い安い 無回答無回答無回答無回答高い高い高い高い やや高いやや高いやや高いやや高い 妥当である妥当である妥当である妥当である やや安いやや安いやや安いやや安い

（％）

Q16　現在の水道料金についてどのようにお考えですか?

383838381313131350505050

1111

111123232323 38383838 39393939

18181818 35353535 44444444

1111

1111

555510101010 32323232 51515151

1111
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２．水道料金を「高い」と考える理由２．水道料金を「高い」と考える理由２．水道料金を「高い」と考える理由２．水道料金を「高い」と考える理由    

回答者数
(n=311)

H24

H23

5

38

11

13

23

53

6

11

家計に占める水道料金の
割合から

22

（％）

Q17　前記Q16の質問で、「１．高い　２．やや高い」を選んだ方へ伺います。
高いと考える理由を選んでください。（複数回答）

80 10040 60

8

他市町村の水道料金と
比較して 25

0 20

23

その他

他の人の話を聞いて

何となく

電気料金やガス料金と
比較して

 

「家計に占める水道料金の割合から」の割合が５３％と高くなっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・今まで部落の水道を使っていたため。 

・下水道料金と一緒なので。 

・だんだん上がってきたから。 

・合併後、高いほうに平準化された。 
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３．支払方法について３．支払方法について３．支払方法について３．支払方法について    

H24
(n=596)

H23 2222

222233336666

9999

89898989

（％）

Q18　現在、水道料金はどのような方法でお支払いいただいておりますか?

1111

87878787

地域局で納地域局で納地域局で納地域局で納
付付付付

お客様センお客様センお客様センお客様セン
ターで納付ターで納付ターで納付ターで納付

コンビニでコンビニでコンビニでコンビニで
納付納付納付納付

無回答無回答無回答無回答口座振替口座振替口座振替口座振替
銀行、農協銀行、農協銀行、農協銀行、農協
など金融機など金融機など金融機など金融機

 

「口座振替」の割合が８９％となっている。 

 

 

４．口座振替を行わない理由４．口座振替を行わない理由４．口座振替を行わない理由４．口座振替を行わない理由    

回答者数
(n=32)

H24

H23

60 80

18

0

3

（％）

Q19　前記Q18の質問で「１．口座振替」以外を選んだ方へ伺います。口座振替
を行わない理由を選んでください。（複数回答）

1000 20 40

48

口座振替の手続きの仕方が
わからない

金融機関へ口座振替の手続き
に行くことが出来ない

45

金融機関へ口座振替の手続き
に行くことが面倒である

毎月通帳に入金するのが面倒
である

14

36

21

5

27

金融機関に口座がない

その他

0

3

 

「毎月通帳に入金するのが面倒である」が４８％と最も高くなっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・現金で支払う事で節水に努めようとの心構えができる。 

・毎月数回金融機関に行くから。 

・期日に払えないときがあるため。 

・時間を気にせず納付できるので。 

・入金日が決まっていない。
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ⅦⅦⅦⅦ．．．．広報公聴広報公聴広報公聴広報公聴    

 

１．もっと知りたい情報１．もっと知りたい情報１．もっと知りたい情報１．もっと知りたい情報    

H24

H23

回答者数
(n=496)

28

31

41

30

31

11

8

8

23

9

6

6

40 60
（％）

80

7

Q20　水道事業について、もっとよく知りたいと思うことを次の項目の中から選ん

でください。（複数回答）

0 10020

水道工事に関すること

水道施設に関すること

災害時の給水対応など、
災害対策に関する取り組み

水質に関すること

環境対策に関する取り組み

水源に関すること

水道お客様センターに
関すること

水道料金のしくみや、メー
ターの検針に関すること

経営状況に関すること

業務内容に関すること

2

10

12
節水に関すること

その他

浄水処理方法

56

1

10

24

10

7

11

13

37

44

 
「災害対策に関する取り組み」（５６％）、「水質に関すること」（４１％）、「水源に関すること」（３

７％）の順で関心が高くなっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・給水ルートについて。 

・もしもの水漏れがあった場合の水道料金、工事費について。 
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２．これから期待すること２．これから期待すること２．これから期待すること２．これから期待すること    

H24

H23

水の出（水圧）を良くして
ほしい

赤水などのにごりが出ない
ようにしてほしい

地震や災害に強い水道にして
ほしい

Q21　水道事業では、これからも皆様に安心して水道を使っていただけるように努

めてまいりますが、今後さらに水道事業に期待することを次の中から選んでくださ

い。（複数回答）

0 10020 40 60
（％）

1

8

2

80

65

11

17

60

71

11

回答者数
（n=552）

1

18

65

11

1

工事などによる断水を少なく
してほしい

各種届出や料金支払いなどの受付時

間を延長(休日を含めて)してほしい

その他

おいしい水を供給してほしい

 

「おいしい水を供給してほしい」（７１％）、「地震や災害に強い水道にしてほしい」（６５％）が高

い割合となっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・安心して飲める水の供給。 

・水道料金の値下げ。 

・にごり水はたまにあるので、できるだけにごらないようにしてほしい。 
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３．必要とする活動３．必要とする活動３．必要とする活動３．必要とする活動    

H24

H23

80

Q22　水道事業では、皆様に水道事業をご理解いただくために、どのような活動が

必要だと思いますか?（複数回答）

0 10020 40 60
（％）

66

16

29

その他

5

2

広報誌の発行

ホームページの掲載

出前講座

浄水場の施設見学などの水道
事業に関する行事の開催

回答者数
（n=481）

3

61

15

8

41

 
「広報誌の発行」（６１％）、「水道事業に関する行事の開催」（４１％）が高い割合となっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・他市町村より料金が高額な理由を説明すべきと考える。 

・なるべく経費を削減し、水道料金を安くしてほしいので、1～4
※ 

 は不用だと思う。 

・他の行政区と比較してみせる。 

 

※上のグラフの「広報誌の発行」から「浄水場の施設見学などの水道事業に関する行事の開催」まで

の4項目 
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ⅧⅧⅧⅧ．．．．災害対策災害対策災害対策災害対策    

H24
(n=596)

H23 17171717 53535353 25252525 5555

Q23　水道事業では地震などの災害に備えて、水道管の耐震化などを進めており
ます。水道事業は、企業会計として主に水道料金で運営されています。あなた
は、水道事業の「災害対策」と「水道料金」の関係について、どのように思わ

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要なので、そ要なので、そ要なので、そ要なので、そ
のための水道のための水道のための水道のための水道
料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ
はある程度仕はある程度仕はある程度仕はある程度仕

方がない方がない方がない方がない

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要だが、水道要だが、水道要だが、水道要だが、水道
料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ
の経費を賄うの経費を賄うの経費を賄うの経費を賄う
ことには無理ことには無理ことには無理ことには無理
があるので、があるので、があるので、があるので、
一般会計から一般会計から一般会計から一般会計から
の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税
金の投入）も金の投入）も金の投入）も金の投入）も
考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで

あるあるあるある

通常時に安定通常時に安定通常時に安定通常時に安定
して水が供給して水が供給して水が供給して水が供給
されていればされていればされていればされていれば
問題ないか問題ないか問題ないか問題ないか

ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金
を値上げしてを値上げしてを値上げしてを値上げして
まで積極的にまで積極的にまで積極的にまで積極的に
取り組む必要取り組む必要取り組む必要取り組む必要

はないはないはないはない

れますか?
（％）

その他その他その他その他 無回答無回答無回答無回答

1111

11111111 88882323232357575757

 
「災害対策は必要だが、水道料金だけでその経費を賄うことには無理があるので、一般会計からの

繰入れ（税金の投入）も考慮すべきである」の回答割合が５７％と高くなっている。 

 

◆「その他」の主なものは次のとおり。 

・水道料金値上げ前提での災害対策しかしないのか。老朽化した水道管や新設する水道管から順次耐

震化を進めたら良いのでは。市民の負担を考えて進めてほしい。 

・職員を減らし、人件費をインフラに使用すべき。 

・今、耐震化を進めている自体、納得がいかない。この事は当然のことだと思う。 
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◇地域別に見ると次のようになっている。 

地域別

横手
(n=274)

増田
(n=43)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=53)

大森
(n=51)

十文字
(n=72)

山内
(n=30)

大雄
(n=37)

Q23　水道事業では地震などの災害に備えて、水道管の耐震化などを進めており
ます。水道事業は、企業会計として主に水道料金で運営されています。あなた
は、水道事業の「災害対策」と「水道料金」の関係について、どのように思わ

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要なので、そ要なので、そ要なので、そ要なので、そ
のための水道のための水道のための水道のための水道
料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ
はある程度仕はある程度仕はある程度仕はある程度仕

方がない方がない方がない方がない

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要だが、水道要だが、水道要だが、水道要だが、水道
料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ
の経費を賄うの経費を賄うの経費を賄うの経費を賄う
ことには無理ことには無理ことには無理ことには無理
があるので、があるので、があるので、があるので、
一般会計から一般会計から一般会計から一般会計から
の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税
金の投入）も金の投入）も金の投入）も金の投入）も
考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで

あるあるあるある

通常時に安定通常時に安定通常時に安定通常時に安定
して水が供給して水が供給して水が供給して水が供給
されていればされていればされていればされていれば
問題ないか問題ないか問題ないか問題ないか

ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金
を値上げしてを値上げしてを値上げしてを値上げして
まで積極的にまで積極的にまで積極的にまで積極的に
取り組む必要取り組む必要取り組む必要取り組む必要

はないはないはないはない

れますか?
（％）

その他その他その他その他 無回答無回答無回答無回答

888833331414141419191919 57575757

77772323232367676767

14141414 66661919191960606060

2727272759595959

8888 141414143333333344444444

11111111 8888444432323232

7777 101010103030303053535353

1111

2222

45454545

8888 101010102525252556565656

4444 10101010

1111
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◇年代別に見ると次のようになっている。 

年代別

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=36)

40代
(n=53)

50代
(n=114)

60代
(n=180)

70代
(n=144)

80代以上
(n=61)

1111

2222

11111111

6666 75757575

50505050 25252525 25252525

2222

666666668888

72727272 15151515

6666 77771818181868686868

11111111 55552424242459595959

13131313 47474747 28282828 11111111

11111111 181818183434343436363636

Q23　水道事業では地震などの災害に備えて、水道管の耐震化などを進めており
ます。水道事業は、企業会計として主に水道料金で運営されています。あなた
は、水道事業の「災害対策」と「水道料金」の関係について、どのように思わ

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要なので、そ要なので、そ要なので、そ要なので、そ
のための水道のための水道のための水道のための水道
料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ料金の値上げ
はある程度仕はある程度仕はある程度仕はある程度仕

方がない方がない方がない方がない

災害対策は必災害対策は必災害対策は必災害対策は必
要だが、水道要だが、水道要だが、水道要だが、水道
料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ料金だけでそ
の経費を賄うの経費を賄うの経費を賄うの経費を賄う
ことには無理ことには無理ことには無理ことには無理
があるので、があるので、があるので、があるので、
一般会計から一般会計から一般会計から一般会計から
の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税の繰入れ（税
金の投入）も金の投入）も金の投入）も金の投入）も
考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで考慮すべきで

あるあるあるある

通常時に安定通常時に安定通常時に安定通常時に安定
して水が供給して水が供給して水が供給して水が供給
されていればされていればされていればされていれば
問題ないか問題ないか問題ないか問題ないか

ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金ら、水道料金
を値上げしてを値上げしてを値上げしてを値上げして
まで積極的にまで積極的にまで積極的にまで積極的に
取り組む必要取り組む必要取り組む必要取り組む必要

はないはないはないはない

れますか?
（％）

その他その他その他その他 無回答無回答無回答無回答
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ⅨⅨⅨⅨ．．．．水道水道水道水道おおおお客様客様客様客様センターセンターセンターセンター    

 

１．水道お客様センターの認知度１．水道お客様センターの認知度１．水道お客様センターの認知度１．水道お客様センターの認知度    

H24
(n=596)

H23
2222

Q24　「水道お客様センター」をご存知ですか?

（％）

知っている知っている知っている知っている 知らない知らない知らない知らない 無回答無回答無回答無回答

32323232 64646464 4444

25252525 73737373

 

「知らない」の回答割合が６４％と半数以上を占めている。 

 

 

２．営業時間の認知度２．営業時間の認知度２．営業時間の認知度２．営業時間の認知度    

H24
(n=596)

Q25　「水道お客様センター」が、土曜日と日曜日の午前８時３０分から午後
１時３０分まで、水曜日は午後８時まで営業していることをご存知ですか?

（％）

7777 89898989 4444

知っている知っている知っている知っている 知らない知らない知らない知らない 無回答無回答無回答無回答

 
「知らない」の回答割合が８９％と高くなっている。 

 

 

３．利用経験３．利用経験３．利用経験３．利用経験    

H24
(n=596)

H23 5555 5555 70707070 20202020

Q26　「水道お客様センター」を利用したことがありますか?
（％）

利用した利用した利用した利用した
窓口には行ってい窓口には行ってい窓口には行ってい窓口には行ってい
ないが、電話をかないが、電話をかないが、電話をかないが、電話をか
けたことがあるけたことがあるけたことがあるけたことがある

利用していない利用していない利用していない利用していない 無回答無回答無回答無回答

4444 4444 88888888 4444

 
「利用していない」の回答割合が８８％と高くなっている。 
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４．満足度４．満足度４．満足度４．満足度    

H24

H23

30303030 67676767 3333

64646464 6666

63636363 5555

37373737 999953535353

Q27　前記Q26の質問で「水道お客様センター」を「１．利用した」、「２．電話を

下段下段下段下段

上段上段上段上段

32323232

かけたことがある」を選んだ方へ伺います。
（％）

良かった良かった良かった良かった 普通普通普通普通 悪かった悪かった悪かった悪かった

30303030

77774747474747474747

44444444 44444444 12121212

回答者数
(n=43)

言葉づかいはいかがでしたか?

説明はわかりやすかったですか?

「水道お客様センター」全体での
対応はいかがでしたか?

 
「良かった」の回答割合が「悪かった」を大きく上回っている。 
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ⅩⅩⅩⅩ．．．．水道事業水道事業水道事業水道事業のののの全体評価全体評価全体評価全体評価    

H24
(n=596)

H23
1111

無回答無回答無回答無回答

11111111 13131313 65656565 6666 4444

やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満 不満不満不満不満

（％）

Q28　水道事業全体について、どの程度満足していますか?

満足満足満足満足

1111

10101010 15151515 4444666663636363

 

「満足」「やや満足」の割合が合わせて２５％となっており、「やや不満」「不満」の合計７％を上回

っている。 

 

◇地域別に見ると次のようになっている。 

地域別

横手
(n=274)

増田
(n=43)

平鹿
(n=36)

雄物川
(n=53)

大森
(n=51)

十文字
(n=72)

山内
(n=30)

大雄
(n=37)

1111

2222

75757575

2222

1111

9999

11111111 16161616 73737373

7777 23232323 60606060 10101010

2222 14141414 6666

11111111 8888

77777777 10101010 67676767 8888

99991111111158585858

2222

8888

7777 12121212 65656565 7777

19191919 11111111 56565656 6666

12121212 19191919 1111666660606060

不満不満不満不満 無回答無回答無回答無回答満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

（％）

Q28　水道事業全体について、どの程度満足していますか?
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◇年代別に見ると次のようになっている。 

年代別

10代
(n=0)

20代
(n=8)

30代
(n=36)

40代
(n=53)

50代
(n=114)

60代
(n=180)

70代
(n=144)

80代以上
(n=61)

不満不満不満不満 無回答無回答無回答無回答満足満足満足満足 やや満足やや満足やや満足やや満足 普通普通普通普通 やや不満やや不満やや不満やや不満

（％）

Q28　水道事業全体について、どの程度満足していますか?

11111111 25252525 53535353 11111111

6666 25252525 2222666662626262

5555 12121212 68686868 11111111

6666

2222

3333

10101010 8888444465656565

21212121 15151515 7777

13131313 131313132525252550505050

2222

1111

11111111 17171717 62626262

12121212

2222

56565656
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参考資料参考資料参考資料参考資料    
（アンケート用紙）（アンケート用紙）（アンケート用紙）（アンケート用紙）    
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     お問い合わせ先…
　　　　　横手市上下水道部 経営管理課 水道担当
　　　　　　　　　　　℡　３５-２２５１
　　　　　メールアドレス　keieikanri@city.yokote.lg.jp

　ださい。なお、使用者が死亡されている場合は、変更手続きが必要とな

　りますので、水道お客様センター（℡３２-２７５８）までご連絡くだ

　さい。

※このアンケートは、お客様からお届けいただいている使用者名義人あて

　にお送りしております。万一その方が死亡されている場合は、ご容赦く

※ご家族の方ならどなたから回答いただいても結構です。

　なお、このアンケートは、横手市の水道を利用されている方の中から無

平成２４年７月

　横手市の水道事業に対しまして、ご理解とご協力をいただき、ありがと

横手市水道事業に対するアンケートについて（お願い）

うございます。

　さて、上下水道部では、日ごろ、横手市の水道を利用されている皆様か

横手市長　五十嵐　忠悦

横手市の水道をご利用の皆様へ

　つきましては、お忙しいところ誠に恐れ入りますが、趣旨をご理解いた

れ、７月２７日（金）までれ、７月２７日（金）までれ、７月２７日（金）までれ、７月２７日（金）までに投函してください。

ら水道事業への評価や要望などをお聞かせいただくことにより、今後の水

道事業の運営やサービス向上のため、定期的にアンケートを行っておりま

（公印省略）

作為に選ばせていただいた方々（１，０００名）にお届けしたものです。

　ご回答は、アンケート用紙に直接ご記入の上、同封の返信用封筒に入アンケート用紙に直接ご記入の上、同封の返信用封筒に入アンケート用紙に直接ご記入の上、同封の返信用封筒に入アンケート用紙に直接ご記入の上、同封の返信用封筒に入

だき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。

す。
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（１） あなたの性別は？　１つだけ選んでください。

１．男性 ２．女性

（２） あなたの年齢は？　１つだけ選んでください。

１．10代 ２．20代 ３．30代 ４．40代

５．50代 ６．60代 ７．70代 ８．80代以上

（３） あなたのお住まいの形態は？　１つだけ選んでください。

１．一戸建て ２．アパートやマンションなどの集合住宅

３．その他（公営住宅など）

（４） お住まいになって何年ですか？　１つだけ選んでください。

１．1年未満 ２．1～5年 ３．6～10年 ４．11～20年

５．21年以上

（５） あなたのお住まいの地域は？　１つだけ選んでください。

１．横手 ２．増田 ３．平鹿 ４．雄物川

５．大森 ６．十文字 ７．山内 ８．大雄

（６） 水道水の味はいかがですか？　１つだけ選んでください。

１．おいしい ２．まあまあおいしい ３．普通

４．あまりおいしくない ５．おいしくない

※※※※　　　　番号番号番号番号をををを右側右側右側右側のののの回答欄回答欄回答欄回答欄にににに記入記入記入記入してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。

横手市水道事業横手市水道事業横手市水道事業横手市水道事業アンケートアンケートアンケートアンケート

はじめに、お客様のことについておたずねします。

１．水のご使用について、おたずねします。

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）
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（７） 水道水の水質（安全性)について、どのようにお感じになりますか？

１つだけ選んでください。

１．安心である

２．どちらかといえば安心である

３．どちらともいえない

４．どちらかといえば不安である

５．不安である

（８） 前記(７)の質問で「４．どちらかといえば不安である　５．不安である」を選んだ

方へ伺います。不安と感じる理由は何ですか？　いくつでも選んでください。

１．水源の汚れ

２．水道管の汚れや老朽化

３．消毒のための塩素の使用

４．テレビや新聞などの情報から

５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（９） いつも飲む水は、どうされていますか？　１つだけ選んでください。

１．水道水をそのまま（生水で）飲む

２．冷やしてから飲む

３．一度沸騰させてから飲む

４．浄水器を通した水を飲む

５．市販のミネラルウォーターなどを飲む

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(10) 前記(９)の質問で、「１．水道水をそのまま（生水で）飲む」以外を選んだ方へ

伺います。水道水をそのまま（生水で）飲まない理由として、次のうち、何が気に

なりますか？　いくつでも選んでください。

１．味 ２．におい ３．色 ４．にごり ５．安全性

６．水温 ７．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

（７）

（８）

（９）

(10)
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(11) 水道水について、どの程度、満足していますか？　それぞれ１つずつ選んでくださ

い。

①おいしさ

②におい

③にごり

④色

⑤水の出具合

（12） あなたの世帯の使用水量は、昨年と比べて変化がありますか？　１つだけ選んでく

ださい。

１．減っている ２．増えている ３．昨年と変わらない

４．わからない

（13） 前記(12)の質問で、「１．減っている」を選んだ方へ伺います。減った原因と思わ

れる項目をいくつでも選んでください。

１．節水を心がけるようにしたため

２．節水機器を使い始めたため

３．世帯人員が減ったため

４．これといった原因はわからない

５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

5

1 2 3 4 5

1 2 3 4

5

1 2 3 4

1 2 3 4

3 4 5

5

1

不満満足 やや満足 普通 やや不満

2

２．節水について、おたずねします。

（12）

（13）

(11)-⑤

(11)-①

(11)-②

(11)-③

(11)-④
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（14） 前記(13)の質問で、「１．節水を心がけるようにしたため」を選んだ方へ伺います。

あなたは節水するために、どのようなことに取り組んでいますか？　いくつでも選

んでください。

１．洗濯物はまとめて洗い、洗濯の回数を減らしている

 ２．お風呂の残り湯を再利用している（洗濯、掃除、散水など）

 ３．洗車の際、水を出しっぱなしにせず、バケツ洗い等で洗っている

４．炊事・食器洗いの際は、水を出しっぱなしにしない

５．雨水を溜めて利用している

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（15） 前記(13)の質問で、「２．節水機器を使い始めたため」を選んだ方へ伺います。

現在使用している節水機器はどれですか？　いくつでも選んでください。

１．節水型洗濯機 ２.節水型トイレ ３．２４時間風呂

４．節水型シャワー ５．食器洗乾燥機

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（16） 現在の水道料金についてどのようにお考えですか？　１つだけ選んでください。

１．高い ２．やや高い ３．妥当である ４．やや安い ５．安い

（17） 前記(16)の質問で、「１.高い　２.やや高い」を選んだ方へ伺います。

高いと考える理由をいくつでも選んでください。

１．他市町村の水道料金と比較して

２．電気料金やガス料金と比較して

３．家計に占める水道料金の割合から

４．他の人の話を聞いて

５．何となく

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

３．水道料金について、おたずねします。

（14）

（16）

（15）

（17）
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（18） 現在、水道料金はどのような方法でお支払いいただいておりますか？　１つだけ選

んでください。

１．口座振替 ２．銀行、農協など金融機関で納付

３．地域局で納付 ４．お客様センターで納付 ５．コンビニで納付

（19） 前記(18)の質問で「１.口座振替」以外を選んだ方へ伺います。口座振替を行わな

い理由をいくつでも選んでください。

１．口座振替の手続きの仕方がわからない

２．金融機関へ口座振替の手続きに行くことが出来ない

３．金融機関へ口座振替の手続きに行くことが面倒である

４．毎月通帳に入金するのが面倒である

５．金融機関に口座がない

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（20） 水道事業について、もっとよく知りたいと思うことを次の項目の中からいくつでも

選んでください。

１．水道お客様センターに関すること

２．水道料金のしくみや、メーターの検針に関すること

３．経営状況に関すること

４．業務内容に関すること

５．水道工事に関すること

６．水道施設に関すること

７．災害時の給水対応など、災害対策に関する取り組み

８．環境対策に関する取り組み

９．水源に関すること

10．水質に関すること

11．浄水処理方法

12．節水に関すること

13．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

４．水道事業について、おたずねします。

（18）

（19）

（20）
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（21） 水道事業では、これからも皆様に安心して水道を使っていただけるように努めてま

いりますが、今後さらに水道事業に期待することを次の中からいくつでも選んでく

ださい。

１．おいしい水を供給してほしい

２．水の出（水圧）を良くしてほしい

３．赤水などのにごりが出ないようにしてほしい

４．地震や災害に強い水道にしてほしい

５．工事などによる断水を少なくしてほしい

６．各種届出や料金支払いなどの受付時間を延長(休日を含めて)してほしい

７．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（22） 水道事業では、皆様に水道事業をご理解いただくために、どのような活動が必要だ

と思いますか？　いくつでも選んでください。

１．広報誌の発行

２．ホームページの掲載 

３．出前講座

４．浄水場の施設見学などの水道事業に関する行事の開催

５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（23） 水道事業では地震などの災害に備えて、水道管の耐震化などを進めています。水道

事業は、企業会計として主に水道料金で運営されています。あなたは、水道事業の

「災害対策」と「水道料金」の関係について、どのように思われますか？　１つだ

け選んでください。

１．災害対策は必要なので、そのための水道料金の値上げはある程度仕方がない

２．災害対策は必要だが、水道料金だけでその経費を賄うことには無理があるの

で、一般会計からの繰入れ（税金の投入）も考慮すべきである

３．通常時に安定して水が供給されていれば問題ないから、水道料金を

値上げしてまで積極的に取り組む必要はない

４．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

５．災害対策について、おたずねします。

（21）

（23）

（22）
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水道事業では２３年４月から料金収納業務などを「水道お客様センター」（民間）

に委託し、水道庁舎１階で営業しています。

（24） 「水道お客様センター」をご存知ですか？

１．知っている ２．知らない

（25） 「水道お客様センター」が、土曜日と日曜日の午前８時３０分から午後１時３０分

まで、水曜日は午後８時まで営業していることをご存知ですか？

１．知っている ２．知らない

（26） 「水道お客様センター」を利用したことがありますか？

１．利用した ２．窓口には行っていないが、電話をかけたことがある

３．利用していない

（27） 前記(26)の質問で「水道お客様センター」を「１．利用した」、「２．電話をか

けたことがある」を選んだ方へ伺います。

① 言葉づかいはいかがでしたか？

１．良かった ２．普通 ３．悪かった

② 説明はわかりやすかったですか？

１．わかりやすかった ２．普通 ３．わかりにくかった

③ 「水道お客様センター」全体での対応はいかがでしたか？

１．良かった ２．普通 ３．悪かった

６．水道お客様センターについて、おたずねします。

（24）

（25）

（26）

(27)-①

(27)-②

(27)-③
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（28） 水道事業全体について、どの程度満足していますか？　１つだけ選んで

ください。

１．満足 ２．やや満足 ３．普通 ４．やや不満 ５．不満

アンケートはアンケートはアンケートはアンケートは以上以上以上以上ですですですです。。。。ごごごご協力協力協力協力ありがとうございましたありがとうございましたありがとうございましたありがとうございました。。。。

これからもこれからもこれからもこれからも水道事業水道事業水道事業水道事業にににに対対対対しししし、、、、ごごごご理解理解理解理解とごとごとごとご協力協力協力協力をををを賜賜賜賜りますようおりますようおりますようおりますようお願願願願いいいい申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。

なおなおなおなお、、、、水道事業水道事業水道事業水道事業にににに対対対対するごするごするごするご意見意見意見意見などがありましたらなどがありましたらなどがありましたらなどがありましたら、、、、ごごごご意見欄意見欄意見欄意見欄におにおにおにお書書書書きくださいきくださいきくださいきください。。。。

7月2７日（金）までに投函してください。

７．水道事業全体について、おたずねします。

ご意見欄

（28）
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